

Отзыв
**на автореферат диссертационной работы Тюлюбаевой Марты
Андреевны на тему «Научное обоснование комплекса организационных
мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового
кровообращения и их последствий», представленный к защите
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение**

Одним из приоритетных направлений современной стратегии развития отечественного и мирового здравоохранения является совершенствование медицинской помощи больным с цереброваскулярными заболеваниями. Острые нарушения мозгового кровообращения вносят существенный вклад в поддержание высокого уровня смертности от болезней системы кровообращения во всем мире, каждый год уносящие около пяти млн. жизней на планете. Во всем мире прогнозируют увеличение распространенности болезней системы кровообращения и цереброваскулярных заболеваний вследствие демографического старения населения и научного развития диагностических и лечебных мероприятий. Данная тенденция приведет к росту количества выживших пациентов и необходимости увеличения охвата как реабилитационной, так и паллиативной медицинской помощью. В связи с вышеизложенным, актуальность проведенного М.А. Тюлюбаевой исследования не вызывает сомнений.

Научная новизна данной работы состоит в том, что автором выявлены истинные причины смерти от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий, а также факторы, ассоциированные с низким показателем качества жизни пациентов при острых нарушениях мозгового кровообращения. Соискателем доказана результативность проведения региональных целевых программ по борьбе с болезнями системы кровообращения. Также автором разработан комплекс организационных мероприятий, направленный на совершенствование оказания медицинской помощи при острых нарушениях мозгового кровообращения и их последствиях на региональном уровне, проведена оценка предварительных результатов его внедрения.

Как следует из анализа автореферата, диссертационное исследование Тюлюбаевой Марты Андреевны выполнено в соответствии с государственным заданием ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации «Здоровье населения Европейского Севера». Автором проведена подробная методологическая подготовка исследования, каждый этап которого соответствовал поставленной цели и задачам работы.

Представление результатов диссертационного исследования можно считать достаточным, учитывая 16 опубликованных научных работ, в том числе четыре в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации для публикации диссертационных исследований, одна – в журнале, входящем в международные реферативные базы данных и системы цитирования. Также изданы методические рекомендации.

Полученные результаты, сформулированные научные положения методологически обоснованы и достоверны. Выводы и практические рекомендации вытекают из проведенного исследования и представляют собой* научное обобщение материалов исследования, полностью соответствуют цели и задачам исследования, носят прикладной

характер, что позволяет сделать вывод о достижении автором поставленной цели и решении исследовательских задач. Автореферат и опубликованные работы отражают основное содержание исследования, которое соответствует специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение. Автореферат выполнен в соответствии со стандартом оформления с отражением всех основных положений диссертационного исследования.

Принципиальных замечаний при анализе автореферата не выявлено.

Заключение: Исходя из вышеизложенного анализа автореферата следует, что диссертационное исследование Тюлюбаевой Марты Андреевны на тему: «Научное обоснование комплекса организационных мероприятий по снижению смертности от острых нарушений мозгового кровообращения и их последствий», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, представляет собой законченную, самостоятельно выполненную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение важной научно-практической задачи, имеющей существенное значение для общественного здоровья и здравоохранения. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Тюлюбаева Марта Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья
и здравоохранения Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Самарский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук (14.02.03),
доцент

 Суслин Сергей Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
Телефон: +7 (846) 333-29-76
E-mail: info@samsmu.ru, http://www.samsmu.ru

Подлинник документа находится
в ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России
Начальник управления кадров


